

## BESCHLUSSPROTOKOLL

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Ötlingen vom 23.05.2022  
in der Stadthalle (Stuttgarter Straße 2)

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 20:53 Uhr

**§§ 29 – 35 öffentlich**

### ANWESENHEIT

#### Vorsitz

Ortsvorsteher Siegfried Stark

#### Mitglieder

Ortschaftsrätin Susanne Appenzeller  
Ortschaftsrätin Petra Auer  
Ortschaftsrätin Monika Barner  
Ortschaftsrätin Susanne Diez  
Ortschaftsrat Marc Eisenmann  
Ortschaftsrätin Gundis Henzler  
Ortschaftsrätin Stefanie Hiller-Daginnus  
Ortschaftsrat Raphael Petto  
Ortschaftsrat Dr. Thilo Rose  
Ortschaftsrätin Birgit Schweiger  
Ortschaftsrat Dr. Hans Widmann

#### Entschuldigt

Ortschaftsrätin Svenja Brunhorn	aus beruflichen Gründen verhindert
Ortschaftsrätin Dr. Antonia Coppin-Renz	aus beruflichen Gründen verhindert
Ortschaftsrätin Claudia Hägele	aus privaten Gründen verhindert
Ortschaftsrat Timo Just	aus beruflichen Gründen verhindert
Ortschaftsrat Stefan Kitzig	aus beruflichen Gründen verhindert
Ortschaftsrätin Christine Schwarzbauer	aus privaten Gründen verhindert

#### Verwaltung

Frau Corina Däuble	zu § 31 ö
Frau Anne-Kathrin Schmid	zu § 32 ö
Frau Birgit Spann	zu § 33 ö

#### Schriftführer/in

Frau Gabriele Nöpel (Gremien und Öffentlichkeitsarbeit)

**Bekanntgabe von Beschlüssen**

Aus der nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ötlingen vom 25.04.2022 sind keine Beschlüsse bekannt zu geben.

**Einwohner/innen fragen - die Verwaltung antwortet**

Keine Wortmeldungen.

**Bericht zum Pflegestützpunkt in Kirchheim unter Teck**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 18

Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 12

Der Ortschaftsrat nimmt Kenntnis vom Bericht von Frau Däuble (Soziales) zum Pflegestützpunkt.

**Kindergartenbedarfsplan 2022/2023**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 18

Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 12

Beim Gemeinderat wird beantragt:

**Beschluss Nr. 1**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

12 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
0 Nicht abgestimmt

1. Kenntnisnahme von der Kindergartenbedarfsplanung 2022/2023, wie in der Anlage 1 zur Sitzungsvorlage GR/2022/071 dargestellt.
2. Auftrag an die Verwaltung, folgende Maßnahmen zur Schaffung von zusätzlichen Kita-Plätzen in den folgenden Kindergartenjahren zu prüfen und vorzubereiten:
  - a. Einrichtung eines neuen Naturkindergartens am Galgenberg in der Straße Lange Morgen (zwei Gruppen; Ü3-Plätze).
  - b. Einrichtung eines neuen Naturkindergartens in Jesingen (eine Gruppe; Ü3-Plätze).
  - c. Erhöhung der Platzkapazitäten an 3 bestehenden städtischen Kindertageseinrichtungen mit Containerlösungen (Ü3-Plätze, ggf. auch U 3).
  - d. Realisierung von weiteren TiagR-Gruppen (U3-Plätze) in Neubauten durch Verhandlungen mit Bauinvestoren.
3. Auftrag an die Verwaltung, folgende weitere Maßnahmen für das Kindergartenjahr 2022/2023 ff. vorzubereiten:
  - a. Erhöhung der Attraktivität als Arbeitgeber für Betreuungskräfte in Kita und Schulen.
  - b. Vorbereitende Maßnahmen zur Aufnahme von geflüchteten Kindern aus der Ukraine in die Kita-Einrichtungen.
  - c. Verbindliche enge Abstimmung der Kinderaufnahmen mit den Freien Trägern von Kindertageseinrichtungen.
  - d. Überprüfung und Vorschlagseinbringung zur Anpassung der Kita-Gebühren für das Kita Jahr 2022/2023.

## **Beschluss Nr. 2**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

12 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
0 Nicht abgestimmt

Antrag von OR Eisenmann (SPD/UBL):

Aufteilung des Bildungsbezirks Ötlingen / Lindorf, in

2.1 Bildungsbezirk Ötlingen und  
2.2 Bildungsbezirk Lindorf

**Eduard-Mörrike-Grundschule –  
Sanierung des Brandschutzes und der  
digitalen Infrastruktur und  
Einbau von dezentralen Raumluftgeräten  
- Vorstellung der Entwurfsplanung  
- Freigaben der weiteren Planungen  
(Leistungsphasen 4 und 5)  
- Genehmigung von überplanmäßigen Ausgaben**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 18  
Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 12

Beim Gemeinderat wird beantragt:

**Beschluss Nr. 1**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

11 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
1 Nicht abgestimmt

1. Zustimmung zur Entwurfsplanung und zur Kostenberechnung der brandschutztechnischen Sanierung des Gebäudes 2 (Schulgebäude) und der Sanierung der digitalen Infrastruktur

-----

**Beschluss Nr. 2**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

10 Ja-Stimmen  
1 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
1 Nicht abgestimmt

2. Zustimmung zum Einbau von dezentralen Raumluftgeräten im Gebäude 2 (Schulgebäude) der Eduard-Mörrike-Schule in Ötlingen.

-----

### **Beschluss Nr. 3**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

- 11 Ja-Stimmen
- 0 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 1 Nicht abgestimmt

3. Zustimmung zur Beauftragung der Leistungsphasen 4 und 5 (Baugenehmigungs- und Ausführungsplanung) für eine außenliegende Fluchttreppe inklusive Anpassungsarbeiten an das Gebäude 3 (Verwaltungsbau) der Eduard-Mörrike-Schule in Ötlingen.

-----

4. Kenntnisnahme der Konzeptfindung hinsichtlich Sanierungsvarianten des Gebäudes 3 (Verwaltungsbau) der Eduard-Mörrike-Schule in Ötlingen.

-----

### **Beschluss Nr. 4**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

- 11 Ja-Stimmen
- 0 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 1 Nicht abgestimmt

5. Genehmigung einer außerplanmäßigen Ausgabe für das Jahr 2021 in Höhe von 61.161,58 Euro für den Investitionsauftrag 702211043002, Sachkonto 78710000 (Eduard-Mörrike-Schule Brandschutzsanierung + Digitalisierung) - Umbuchung der abgerechneten Planungsleistungen vom Ergebnis- in den Finanzhaushalt. Die Deckung erfolgt aus dem Ergebnishaushalt, Kostenstelle 65003206, Kostenart 42110006.

-----

### **Beschluss Nr. 5**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

- 11 Ja-Stimmen
- 0 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 1 Nicht abgestimmt

6. Genehmigung einer überplanmäßigen Ausgabe in Höhe von 274.857 Euro für den Investitionsauftrag 702211043002, Sachkonto 78710000 (Eduard-Mörrike-Schule Brandschutzsanierung + Digitalisierung). Die Deckung erfolgt in Höhe von 104.415 Euro über den Investitionsauftrags 702211043003, Sachkonto 78710000 (EM-Grundschule Lüftungsanlage) und mit 170.442 Euro über den Investitionsauftrag 702211040046, Sachkonto 78710000 (Generalsanierung LUG). Die Mittel von 170.442 Euro müssen im Nachtragshaushalt 2023 zusätzlich aufgenommen werden.



**§ 34 öffentlich**

OROE 23.05.2022  
GR/2022/064

**Unechte Teilortswahl  
- Entscheidung über die Abschaffung**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 18  
Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 12

Der Ortschaftsrat nimmt Kenntnis von der Sitzungsvorlage GR/2022/64.

## Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten

- OVOE 240 243 1. Pfandringe an Mülleimern  
OV Stark (ÖBI) teilt mit, dass die Aktion Pfandringe an den Mülleimern vorerst gestoppt wurde. Eine E-Mail hierzu von Herrn Kerner (Technische Infrastruktur) habe er weitergeleitet.
- OVOE 240 243 2. Unterführung am Ötlinger Bahnhof  
OV Stark (ÖBI) teilt mit, dass die Unterführung am Ötlinger Bahnhof gereinigt und gefegt wurde und er die Reinigung weiterhin auf Zuruf anfordern werde.
- OVOE 350 353 3. Tempo 30 Schild in der Schönblickstraße  
 OV Stark (ÖBI) führt aus, dass laut Rückfrage bei Herrn Deger (Bürgerdienste, Sicherheit und Ordnung) die Tempo 30-Zone bis zum Tobel ausgedehnt werde. Im Zuge einer Austauschaktion von Verkehrsschildern durch die Stadt Kirchheim unter Teck, werde das Tempo 70-Schild am Ortsausgang in ein Tempo 50-Schild ausgetauscht. Er teilt mit, dass es noch keinen genauen Termin hierzu gebe.
- OVOE 240 241 330 331 332 350 352 4. Unterkunft von 22 geflüchteten Ukrainer\*innen im Ginsterweg  
OV Stark (ÖBI) berichtet, dass im Spätsommer 22 geflüchtete Ukrainerinnen und Ukrainer im Ginsterweg untergebracht werden sollen.
- 240 243 5. WC am Ötlinger Bahnhof  
OV Stark (ÖBI) teilt mit, dass es für das geplante WC am Ötlinger Bahnhof laut Herrn Miller (Technische Infrastruktur) noch keinen festen Bauzeitenplan gäbe.  
OV Stark (ÖBI) sichert eine Überprüfung zu.
- OVOE 240 244 6. Diebstähle am Ötlinger Friedhof  
OV Stark (ÖBI) informiert, dass laut Rücksprache mit dem Ordnungsamt Diebstähle bei der Polizei zur Anzeige gebracht werden sollen. Dies könne zur Folge haben, dass mehr Streife gefahren werde.

- 350 7. Radfahren auf den Gehwegen in der Isolde-Kurz-Straße  
353
- OV Stark (ÖBI) teilt mit, dass er mit Herrn Deger (Bürgerdienste, Sicherheit und Ordnung) dies besprochen und er Vor-Ort-Kontrollen zugesichert habe.
- OVOE 8. Baugebiet Güterbahnhof / Reutlinger Straße  
120  
122  
230  
231
- OV Stark (ÖBI) teilt mit, dass der Auslegungsbeschluss für dieses Baugebiet für Ende 2022 geplant sei und der Satzungsbeschluss 2023 folgen werde.
- 120 9. Bebauung in der Halde  
122  
230  
231
- OV Stark (ÖBI) verweist hierzu auf die E-Mail von Frau Bauer (Nachhaltige Entwicklung) vom 06.05.2022 an OR Just (ÖBI).
- Auf die Anlage zum Protokoll wird verwiesen.**
- OVOE 10. Reparaturmaßnahmen in der Haldenstraße  
240  
243  
245
- OV Stark (ÖBI) informiert, dass die Reparaturmaßnahmen in der Haldenstraße im Zuge der Verengung am Haldenkindergarten noch im Jahr 2022 stattfinden werden.
- OVOE 11. Straßeninstandsetzung in der Warth  
240  
243  
245
- OV Stark (ÖBI) berichtet, dass ein Konzept zur Sanierung der Straße vorhanden sei, dieses jedoch wegen mangelnden Kapazitäten erst im Jahr 2023 umgesetzt werden könne.
- OVOE 12. Ausbesserungsarbeiten am Radweg an der Lauter  
240  
243  
245
- OV Stark (ÖBI) teilt mit, dass die Firma Döbler mit Ausbesserungsarbeiten beauftragt worden sei und sichert eine Überprüfung zu.
- OVOE 13. Schnelle Radfahrer am Radweg an der Lauter  
353
- OV Stark (ÖBI) weist auf das Problem der schnellen Radfahrer an der Lauter hin und versichert, mit der Verwaltung an der Lösung des Problems dran zu bleiben.
- OVOE 14. Einweihung des Denkmals Kegelesbach  
340  
341
- OV Stark (ÖBI) erkundigt sich, in wie weit eine Einweihung des Denkmals innerhalb des Ortschaftsrates in Frage käme. Er fügt hinzu, dass man sich gerne dahingehend Gedanken machen und Ideen einbringen dürfe. Er gehe davon aus, dass Herr Dr. Bauer (Kultur) das Denkmal gebührend einweihen wolle.

- OVOE 240  
243  
245
15. Überprüfung eventueller Schäden in der Haldenstraße durch bestehende Umleitungsmaßnahme
- ORin Barner (ÖBI) macht darauf aufmerksam, dass man im Zuge der Sanierung der Haldenstraße auch überprüfen solle, ob durch die Mehrbelastung durch die bestehende Umleitung, tieferliegende Schäden an bestehenden Leitungen und Rohren in der Straße entstanden sind.
- OVOE 240  
245  
353
16. Verkehrsschild „Steigstraße“
- ORin Auer (ÖBI) teilt mit, dass das Straßenschild „Steigstraße“ fehle, es sei nur noch die Umrahmung da, das eigentliche Schild fehle. Weiter weist sie darauf hin, dass das gegenüberliegende Halteverbotsschild verblasst sei und erneuert werden müsse.

Gez.  
Nöpel